

市北经济开发区推行“家庭医生”服务,已覆盖八成常住户

# 村民一个电话,医生上门诊疗



“俺也有家庭医生了。”25日,日照市北经济开发区潮河村的李祥兰说,她现在不舒服,打个电话,医生就上门服务了。据介绍,现在市北经济开发区共有17支“家庭医生”医疗小团队,每个小团队为600至800户居民提供上门诊疗服务,而且不收出诊费。

本报3月25日讯(记者 徐艳 通讯员 陈洪刚) 日照市北经济开发区推行“家庭医生式”签约服务,村民与医院签约,只要一个电话,医生24小时上门提供免出诊费的医疗服务。目前,市北经济开发区常住户的80%都能享受到“家庭医生”服务。

3月25日,市北经济开发区医院医生马妮娜等四人出诊小队来到潮河村李祥兰家中,为她和她的家人提供免费的医疗卫生服务。李祥兰去年7月份和市北经济开发区医院签了约,拥有了自己的“家庭医生”马妮娜。

“俺也有了家庭医生,还是公立医院的医生,不用出门就能看病,真好。”常年卧床的李祥兰说。

去年7月份,市北经济开发区启动了农村“家庭医生式”签约服务。签约后家庭医生团队和农村居民建立稳定的医疗保健关系,以辖区的老年人、婴幼儿、孕产妇、慢性病患者为工作重点,优先覆盖、

优先签约、优先服务,逐步实现“户户拥有自己的家庭医生”的目标。

据介绍,每个医疗小团队包括1名医生、1名护士和1名公共卫生人员,为600—800户家庭提供服务,而且还要负责给签约居民及其家庭成员建立电子健康档案。采取下乡入户与电话联系等各种方式,逐户为签约居民服务。

像马妮娜这样的“家庭医生式”的服务队,在日照市北经济开发区共有17支。签约的村民,不仅可以享受免费上门服务,服务队还会为签约居民免费提供电话及门诊健康咨询服务。

“刚开始推行这项政策时,很多村民还不相信,渐渐看到别的村民签约后享受到了免费服务后就主动找我们签约。”日照市北经济开发区医院的工作人员说。

截至目前,市北经济开发区共签约8250户,25430人,达到常住户80%。



“家庭医生”为糖尿病患者讲解生活饮食中的注意事项。 本报见习记者 李东沅 摄

## ◎现场特写

### 马医生手写参考食谱

25日上午10点,刚给李祥兰做完检查,马妮娜的手机响了,来电者是林泉村65岁的徐公花。

马妮娜说,徐公花也是其负责的住户,“她患糖尿病已经9年可,严重时血糖浓度差不多是正常值的两倍。”

“这几个月,马医生上门指导我用药,血糖控制得很好了,前段时间去复查,血糖浓度已经降到了接近正常值。”徐公花说,她这两天突然又觉得不舒服,这才抓紧给马妮娜打了电话。

果然,经过马妮娜检查,徐公花血糖浓度又涨到了9.9mmol/L。经过详细询问了解,马妮娜

对徐公花说:“肯定是你饮食方面没控制好,血糖才又升上来了。”

随后,马妮娜叮嘱徐公花:“稀饭特别是小米尽量不吃,主食多吃煎饼,馒头一天不能超过2个,水果少吃,包子、水饺也要少吃……”说完,细心的马妮娜还把食谱写了下来,递给了徐公花作参考。

“以前身体不舒服,要骑车去医院检查。这样真是省心多了。”徐公花高兴地说。

离开徐公花家,马妮娜赶往潮河镇落鹤井村,“去那里给老人们做常规的体检。”马妮娜说。

本报记者 徐艳

## 开女友的车撞死人 逃逸半个月后投案

本报3月25日讯(记者 徐艳 通讯员 牟海龙 刘春艳) 交通肇事逃逸致人死亡,本想一走了之,哪知车辆号牌遗留在肇事现场。在强大的压力下,躲藏15天后的肇事嫌疑人康某到日照交警东港大队投案自首。

今年3月1日22时15分,日照市海曲西路合村路段发生一起道路交通事故,一辆由东向西行驶的黑色轿车将一行人撞成重伤后逃逸,伤者经抢救无效死亡。

接到报警后,交警东港大队事故处理民警迅速赶到了事发现场。他们很快就发现了遗留在现场的鲁LD\*\*17小型轿车牌照,以及车辆前挡风玻璃碎片、黑色塑料碎片和左侧车灯罩等遗留物。根据车牌照和这些现场遗留物,办案民警立即开展了肇事逃逸车辆的行踪调查工作。

经上网查询,办案民警确定,肇事车辆车主为东港区陈疃镇的张某。然而,张某有多人证明当天未曾驾驶机动车。经过民警再三询问,张某最终交代当晚驾车的是其吉林籍男友康某,但称不知道康某的藏身处。

此后,办案民警积极部署对肇事逃逸嫌疑人康某的抓捕工作,同时耐心做好张某及康某亲友的思想工作。迫于压力,3月16日上午,肇事嫌疑人康某到交警东港大队事故处理科投案自首,并对肇事逃逸的事实供认不讳。

目前,交通肇事犯罪嫌疑人康某已被刑事拘留,该案件正在进一步审理之中。